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ACTA

Expediente nº Órgano Colegiado

PLN/2024/1 El Pleno

DATOS DE CELEBRACIÓN DE LA SESIÓN

Tipo Convocatoria:
Extraordinaria
Motivo: «Aprobación del Reglamento Orgánico»

Fecha:
19 de enero de 2024

Duración:
Desde las 13:30 hasta las 13:45

Lugar:
Salón de Plenos del Ayuntamiento

Presidida por:
Vicente Mirón Vazquez

Secretario:
María Encina Osorio Merayo

ASISTENCIA A LA SESIÓN

Nº de identificación Nombre y Apellidos Asiste

71529573X Ainoa López Rey SÍ

10037765J Elena Díaz Martínez SÍ

71518343G Elena Maso Sánchez SÍ

71503221Q Félix Rodríguez Martínez SÍ

10085569T Guillermo Sánchez Sújar SÍ

71524977Z José Luis Urones Fernández SÍ

10073165Q Juan Antonio González Rodríguez SÍ

71522777E Lorena Fernández Bañado SÍ

71501759A MARÍA ENCINA PÉREZ PÍRIS SÍ

10065595J María Esther Álvarez Vuelta SÍ
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10046898S Vicente Mirón Vazquez SÍ

Una vez verificada por el Secretario la válida constitución del órgano, el
Presidente abre sesión, procediendo a la deliberación sobre los asuntos incluidos
en el Orden del Día.

A) PARTE RESOLUTIVA

Aprobación del acta de la sesión anterior

Favorable Tipo de votación: Unanimidad/Asentimiento

Resolución:

De conformidad con lo establecido en el artículo 91.1 del RD 2568/86, de 28 de
noviembre, por el que se aprueba el Reglamento de Organización,
Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales, el Sr. Alcalde
pregunta a los miembros de la Corporación si tienen que formular alguna
observación al borrador del acta de la sesión extraordinaria de 27 de diciembre
de 2023 (PLN/2023/13), que ha sido oportunamente distribuida con la
convocatoria, y no formulándose ninguna, se considera aprobada por
unanimidad de los miembros presentes del Pleno, ordenando su transcripción al
libro de actas, según lo dispuesto en el artículo 110.2 del RD 2568/86, de 28 de
noviembre, por el que se aprueba el Reglamento de Organización,
Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales.

Expediente 25/2024. Aprobación del Reglamento Orgánico Municipal

Favorable Tipo de votación: Unanimidad/Asentimiento

Resolución:

Visto que mediante Providencia de Alcaldía de fecha 10 de enero de 2024, se
inició el procedimiento para la aprobación del Reglamento Orgánico del
Ayuntamiento de Toreno.

Visto que con fecha 12 de enero de 2024 se emitió Informe de Secretaría en
relación con el procedimiento y la legislación aplicable y con fecha 15 de enero
de 2024 se procedió a redactar el proyecto del Reglamento Orgánico.

Visto el Informe-Propuesta de Secretaría de fecha 16 de enero de 2024, y
considerando que el Pleno es el órgano competente para la aprobación del
Reglamento de Organización y Funcionamiento, de conformidad con los artículos
22.2 d) y 49 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del
Régimen Local.
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Sometido a votación, el Pleno de la Corporación, por unanimidad de los
miembros presentes, acuerda:

PRIMERO. Aprobar inicialmente el Reglamento de Orgánico del Ayuntamiento
de Toreno, con la redacción que a continuación se recoge:

“REGLAMENTO ORGÁNICO MUNICIPAL

TÍTULO PRELIMINAR

DISPOSICIONES GENERALES

Artículo 1.- Objeto.

El Ayuntamiento de Toreno, en ejercicio de la potestad reglamentaria y de
autoorganización que otorgan las leyes 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las
Bases de Régimen Local, 1/1998, de 4 de junio, de Régimen Local de Castilla y
León, y los Reales Decretos 781/1986, de 18 de abril, por el que se aprueba el
Texto Refundido de las disposiciones legales vigentes en materia de Régimen
Local, y 2568/1986, de 28 de noviembre, por el que se aprueba el Reglamento
de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales,
regula la organización y el régimen de funcionamiento los Órganos de Gobierno
y Administración de este municipio, en los términos establecidos en la normativa
básica de régimen local.

Artículo 2.- Normativa aplicable.

La organización y funcionamiento de los órganos municipales se regirán por lo
establecido en este Reglamento en tanto no contradiga lo dispuesto en la
legislación básica estatal o autonómica vigente en la materia.

Artículo 3.- Sede.

La sede del Ayuntamiento de Toreno se establece en la Plaza Mayor, 1, 24450,
Toreno (León).

Las sesiones presenciales de los órganos municipales necesarios se celebrarán,
en todo caso, en la sede del Ayuntamiento, salvo que concurran causas de
fuerza mayor que lo impidan.

No obstante, mediante Decreto de la Alcaldía se podrán autorizar otras sedes
para la realización de actos determinados o para la ubicación de servicios
municipales, con carácter definitivo o temporal.

TÍTULO I

DE LOS GRUPOS POLÍTICOS MUNICIPALES
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Artículo 4.- De las reglas de constitución de los grupos políticos municipales.

Los miembros de la Corporación, a efectos de su actuación corporativa, se
constituirán en grupos políticos, con excepción de aquéllos que no se integren
en el grupo político que constituya la formación electoral por la que fueron
elegidos o que abandonen su grupo de procedencia, que tendrán la
consideración de miembros no adscritos.

No se requerirá un número mínimo de concejales o concejalas para constituir
grupo municipal siendo requisito único, haber obtenido representación en las
elecciones locales correspondientes al mandato en curso.

Ningún concejal o concejala podrá pertenecer simultáneamente a más de un
grupo.

Los grupos políticos municipales se constituirán mediante escrito dirigido a la
persona titular de la Alcaldía, suscrito por todos sus integrantes, que se
presentará dentro de los cinco días hábiles siguientes a la constitución de la
Corporación, debiéndose hacer constar en el mismo el nombre de quién vaya a
actuar como portavoz del mismo y, en su caso, el suplente. Del referido escrito
se dará cuenta al pleno en la primera sesión que se celebre.

La constitución de los grupos políticos y designación de portavoces y suplentes,
así como sus variaciones, tendrán efecto desde el día siguiente de su
presentación.

Los grupos políticos municipales designarán mediante escrito suscrito por su
portavoz, dirigido a la Alcaldía y presentado en la Secretaría de la Corporación a
aquellos de sus componentes que hayan de integrar los órganos colegiados de
los que deban formar parte.

Artículo 5.- De la modificación en la composición de los grupos políticos
municipales.

Las personas titulares de las Concejalías que adquieran su condición con
posterioridad a la sesión constitutiva de la Corporación deberán incorporarse al
Grupo Municipal que les corresponda dentro de los cinco días siguientes al Pleno
en que se asuma su cargo, lo cual se acreditará mediante escrito firmado por él
y por el Portavoz del grupo en que se integre, dirigido a la persona titular de la
Alcaldía y presentado en la Secretaría de la Corporación.

Los ediles que causen baja en el grupo al que pertenecían al constituirse el
Ayuntamiento, tendrán la consideración de miembros no adscritos.

Artículo 6.- Estatuto de los concejales no adscritos.

C
ód

. V
al

id
ac

ió
n:

 3
JF

XA
3W

YS
YA

53
2K

E9
7W

D
C

ZX
X4

 
Ve

rif
ic

ac
ió

n:
 h

ttp
s:

//t
or

en
o.

se
de

le
ct

ro
ni

ca
.e

s/
 

D
oc

um
en

to
 fi

rm
ad

o 
el

ec
tró

ni
ca

m
en

te
 d

es
de

 la
 p

la
ta

fo
rm

a 
es

Pu
bl

ic
o 

G
es

tio
na

 | 
Pá

gi
na

 4
 d

e 
16

 



Ayuntamiento de Toreno

Ayuntamiento de Toreno

Plaza Mayor nº 1, Toreno. 24450 (León). Tfno. 987533003. Fax: 987527314

Son concejales no adscritos aquellos que no se integren en el grupo político que
constituya la formación electoral por la que fueron elegidos, o que abandonen su
grupo de procedencia. No se considerarán concejales no adscritos aquellos que
estuvieran integrados en candidaturas presentadas como coalición electoral,
cuando alguno de los partidos políticos que la integran decida abandonarla.

Los derechos económicos y políticos de los miembros no adscritos no podrán ser
superiores a los que les hubiesen correspondido de permanecer en el grupo de
procedencia. El pase a la condición de concejal no adscrito, impide que se
asuman cargos o que perciban retribuciones que antes no ejercía o percibía e
impliquen mejoras personales, políticas o económicas. Queda excluida de esta
limitación la incorporación a las comisiones informativas.

TÍTULO II

DE LA ORGANIZACIÓN MUNICIPAL

Artículo 7.- Disposiciones generales.

Son órganos municipales necesarios:

a) La Alcaldía-Presidencia de la Corporación

b) Los/as Tenientes de Alcaldía

c) El Pleno

d) La Comisión Especial de Cuentas

Son órganos municipales complementarios:

a) La Junta de Gobierno Local

b) Las Comisiones Informativas

c) La Junta de Portavoces

d) La Comisión de Coordinación de Concejalías Delegadas

Artículo 8.- De la Alcaldía, atribuciones y delegaciones.

La persona titular de la Alcaldía ostenta la máxima representación del municipio.
Es el Presidente de la Corporación y superior jerárquico de la administración
municipal.

La persona titular de la Alcaldía dirige la política, el gobierno y la administración
municipal, sin perjuicio de la asistencia en el ejercicio de sus atribuciones que le
corresponde a la Junta de Gobierno Local.
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La persona titular de la Alcaldía responde de su gestión política ante el Pleno.

Corresponden a la persona titular de la Alcaldía las competencias que le asigne
la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, así
como las que le atribuyan expresamente las leyes y aquellas que la legislación
del Estado o de la Junta de Castilla y León asignen al municipio y no se
atribuyan a otros órganos municipales.

Dentro de los límites de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases
del Régimen Local, la persona titular de la Alcaldía puede realizar delegaciones
de las competencias que le atribuyen las Leyes, en los términos establecidos por
ellas, en la Junta de Gobierno Local, en sus miembros y en los demás concejales
o concejalas.

Artículo 9.- De los Tenientes de Alcaldía.

Corresponde a los Tenientes de Alcalde, sustituir en la totalidad de sus funciones
y por el orden de su nombramiento, al Alcalde, en los casos de ausencia,
enfermedad o impedimento que imposibilite a éste para el ejercicio de sus
atribuciones, así como desempeñar las funciones del Alcalde en los supuestos de
vacante en la Alcaldía hasta que tome posesión el nuevo Alcalde.

Artículo 10.- Del Pleno.

El Pleno estará integrado por la persona titular de la Alcaldía, que ostenta la
Presidencia, y las personas titulares de las Concejalías. El número de concejales
o concejalas será el que establece la Ley Orgánica 5/1985, de 19 de junio, del
Régimen Electoral General.

Las sesiones del Pleno podrán ser ordinarias, extraordinarias y extraordinarias
de carácter urgente.

Las sesiones del Pleno de la Corporación son públicas. No obstante, podrán ser
secretos el debate y votación de aquellos asuntos que puedan afectar al derecho
fundamental de los ciudadanos a que se refiere el artículo 18.1 de la
Constitución, cuando así se acuerde por mayoría absoluta.

Las sesiones plenarias han de convocarse, al menos, con dos días hábiles de
antelación, para cuyo cómputo no se tendrán en cuenta ni el de convocatoria ni
el de su celebración, salvo las extraordinarias que lo hayan sido con carácter
urgente, cuya convocatoria con este carácter deberá ser ratificada por el Pleno.

La documentación íntegra de los asuntos incluidos en el orden del día, que deba
servir de base al debate y, en su caso, votación, deberá estar a disposición de
los miembros del órgano colegiado desde el momento de la convocatoria, en la
sede electrónica del del Ayuntamiento, y en las dependencias de Secretaría.
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Corresponde a la persona titular de la Alcaldía asegurar la buena marcha de las
sesiones y acordar, en su caso, las interrupciones que estime convenientes,
dirigir los debates, mantener el orden de los mismos y señalar los tiempos de
intervención.

Artículo 11. De la Comisión Especial de Cuentas.

La Comisión Especial de Cuentas es de existencia preceptiva, y su constitución,
composición y funcionamiento se ajustará a lo establecido para las demás
Comisiones Informativas y en la normativa reguladora de las Haciendas Locales,
correspondiéndole el examen, estudio e informe de todas las cuentas
presupuestarias y extrapresupuestarias que debe aprobar el Pleno de la
Corporación, de acuerdo con lo establecido en la legislación mencionada.

Artículo 12.- De la Junta de Gobierno Local.

La Junta de Gobierno Local la integra la persona titular de la Alcaldía y un
número de concejales o concejalas no superior al tercio del número legal de
estos, nombrados y separados por aquél, de lo que se dará cuenta al Pleno.

Corresponde a la Junta de Gobierno Local:

a) La asistencia a la persona titular de la Alcaldía en el ejercicio de sus
atribuciones.

b) Las atribuciones que le delegue la persona titular de la Alcaldía y el Pleno, de
conformidad con lo establecido en la legislación general.

Sin perjuicio de las delegaciones que se realicen con carácter general, la
persona titular de la Alcaldía podrá someter algún asunto concreto, de los que
se atribuyen a su competencia, a conocimiento y resolución de la Junta de
Gobierno Local.

Las sesiones de la Junta de Gobierno Local no son públicas.

Artículo 13.- De las Comisiones Informativas.

Las Comisiones serán presididas por el titular de la Alcaldía o Concejal en quien
delegue.

En caso de vacante, ausencia o enfermedad, actuará como Presidente el
miembro, adscrito a la misma, nombrado por la Alcaldía como suplente.

Artículo 14.- De la Junta de Portavoces

La Junta de Portavoces estará integrada por el Alcalde, que será su presidente,
y por los Portavoces de los distintos grupos municipales existentes y tendrá las
siguientes atribuciones:

C
ód

. V
al

id
ac

ió
n:

 3
JF

XA
3W

YS
YA

53
2K

E9
7W

D
C

ZX
X4

 
Ve

rif
ic

ac
ió

n:
 h

ttp
s:

//t
or

en
o.

se
de

le
ct

ro
ni

ca
.e

s/
 

D
oc

um
en

to
 fi

rm
ad

o 
el

ec
tró

ni
ca

m
en

te
 d

es
de

 la
 p

la
ta

fo
rm

a 
es

Pu
bl

ic
o 

G
es

tio
na

 | 
Pá

gi
na

 7
 d

e 
16

 



Ayuntamiento de Toreno

Ayuntamiento de Toreno

Plaza Mayor nº 1, Toreno. 24450 (León). Tfno. 987533003. Fax: 987527314

a) Difundir entre los miembros de su grupo las informaciones que la presidencia
les proporcione.

b) Encauzar las peticiones de los grupos en relación con su funcionamiento y con
su participación en los debates corporativos.

c) Consensuar el régimen de los debates en sesiones determinadas.

d) Ser consultada como trámite previo a la fijación del orden del día del Pleno.

e) Podrá ser tratada por la Junta de Portavoces, además, cualquiera otra
cuestión relacionada con el funcionamiento de las sesiones del pleno municipal,
o que este órgano le encomiende.

Será convocada por su Presidente, con veinticuatro horas de antelación como
mínimo, en el día y hora que fije en la convocatoria correspondiente.

Las propuestas de la Junta de Portavoces se adoptarán en función del criterio de
voto ponderado según el número de miembros con que cuente cada grupo en el
Pleno.

Artículo 15.- De la Comisión de Coordinación de Concejalías Delegadas

La Comisión de Coordinación de Concejalías Delegadas estará integrada por el
Alcalde, que será su presidente, y por todos los Concejales Delegados de Área.

Serán funciones de la Comisión de Coordinación de Concejalías Delegadas las
siguientes:

a) La asistencia al Alcalde en la realización de las tareas de dirección del
gobierno y administración municipal.

b) La coordinación y control de las tareas de las Concejalías Delegadas.

c) La formulación de propuestas de las Concejalías Delegadas a los órganos
municipales con facultades resolutorias, para su aprobación, si procede.

d) La emisión de órdenes, circulares, instrucciones y providencias en materias
de competencias concurrentes entre diferentes Concejalías Delegadas.

e) La coordinación, planificación y dirección de las tareas del personal adscrito a
las diferentes áreas de las Concejalías Delegadas.

Será convocada por su Presidente, con veinticuatro horas de antelación como
mínimo, en el día y hora que fije en la convocatoria correspondiente.

TÍTULO III
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DEL FUNCIONAMIENTO POR MEDIOS TELEMÁTICOS DE LAS SESIONES DE LOS
ÓRGANOS COLEGIADOS DEL AYUNTAMIENTO

Artículo 16.- Del funcionamiento de los órganos colegiados a distancia.

Las sesiones de los órganos colegiados de la corporación se celebrarán
ordinariamente de forma presencial. No obstante, todos los órganos colegiados
se podrán constituir, convocar, celebrar sus sesiones, adoptar acuerdos y remitir
actas a distancia, con el objetivo de permitir la asistencia de sus miembros de
forma no presencial, pudiéndose permitir la participación telemática en las
sesiones de los órganos colegiados en dos situaciones:

A. Celebración de sesiones telemáticas de los órganos colegiados en situaciones
excepcionales.

B. Participación telemática en las sesiones de los órganos colegiados por
circunstancias personales.

Artículo 17.- De la celebración de sesiones telemáticas de los órganos colegiados
en situaciones excepcionales.

Cuando concurran situaciones excepcionales que impidan o dificulten de forma
desproporcionada el régimen presencial del desarrollo de las sesiones de los
órganos colegiados de este Ayuntamiento, estos podrán, constituirse, celebrar
sesiones y adoptar acuerdos a distancia por medios electrónicos y telemáticos.

Para la celebración de sesiones telemáticamente, es necesario que el Alcalde del
Ayuntamiento, o quien válidamente le sustituya, motive suficientemente en la
convocatoria de la sesión la concurrencia de alguna de las situaciones
excepcionales siguientes, que impidan o dificulten de manera desproporcionada
el normal funcionamiento del régimen presencial de las sesiones de los órganos
colegiados:

Fuerza mayor.

Grave riesgo colectivo.

Catástrofes públicas.

Artículo 18.- De la participación en las sesiones de los órganos colegiados por
circunstancias personales mediante medios telemáticos.

La participación en las sesiones de los órganos colegiados en situaciones no
excepcionales mediante medios telemáticos se permitirá cuando concurra alguna
de las siguientes circunstancias que impida la asistencia presencial de alguno de
los miembros:
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Baja por riesgo durante el embarazo.

Permiso de maternidad o paternidad.

Enfermedad prolongada grave que clara y justificadamente impida su
asistencia personal a la sesión.

El miembro en el que concurra esta circunstancia deberá presentar solicitud
dirigida a la Alcaldía con una antelación mínima de un día hábil a la celebración
de la sesión. A la misma acompañará la documentación acreditativa de
encontrarse la circunstancia que le legitima para el ejercicio de este derecho.

Se excluyen de dicha posibilidad de participación a distancia:

a) El Pleno de constitución de la entidad local.

b) La elección de Alcalde o Alcaldesa.

c) La moción de censura.

d) La cuestión de confianza.

Artículo 19.- Requisitos para la celebración de sesiones telemáticas de los
órganos colegiados y de la participación mediante medios telemáticos.

Para la válida celebración de sesiones telemáticas de los órganos colegiados y de
la participación mediante medios telemáticos, los miembros participantes
deberán encontrarse en territorio español y quedar acreditada su identidad.

Se deberá asegurar la comunicación entre los miembros participantes en tiempo
real durante la sesión, disponiéndose los medios necesarios para garantizar el
carácter público o secreto de las mismas según proceda en cada caso.

Artículo 20.- Forma de celebración de las sesiones.

El medio electrónico por el que se llevarán a cabo las sesiones de los órganos
colegiados a distancia será la videoconferencia, ya que permite la identificación
visual de los asistentes, así como la comunicación entre ellos en tiempo real.

En el caso de que desapareciese por cualquier circunstancia la imagen del
participante durante el desarrollo de la videoconferencia, se entenderá que ha
abandonado la sesión, en tanto no vuelva a ser visible.

Artículo 21. Desarrollo de la sesión.

Fijada la hora de inicio de la sesión, los miembros que participen en la misma
deberán estar conectados a la videoconferencia de la sesión con el fin de que
por parte de la Secretaría se constate el quorum necesario para el desarrollo de
la misma. Constatado dicho quorum, por la Alcaldía se iniciará la sesión.
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La Alcaldía tomará la palabra al inicio de cada punto, moderando el turno de
intervenciones y cediendo a su vez la palabra a los concejales que así lo soliciten
de forma inequívoca, a fin de que se desarrolle el debate con normalidad de
acuerdo con las reglas generales reguladoras del desarrollo de las sesiones. Los
micrófonos de todos los asistentes permanecerán cerrados durante toda la
sesión, salvo cuando se les dé el uso de la palabra. Durante toda la sesión, se
deberá asegurar la comunicación entre los miembros participantes en tiempo
real, disponiéndose los medios necesarios para garantizar el carácter público o
secreto de las mismas según proceda legalmente en cada caso.

En el caso de que, durante el transcurso de la sesión, se produzca alguna
desconexión, voluntaria o no, o bien dejase de recibirse la imagen o el sonido,
se podrán presentar dos situaciones:

Desconexión puntual: Si se produce la desconexión una vez iniciado el punto
del orden del día y se recupera una vez iniciada la votación, el asistente a la
sesión no podrá votar, por lo que computará su voto como abstención.
Igualmente computará como abstención si se produce la desconexión una
vez iniciado el punto del orden del día y se recupera una vez finalizada la
votación. No obstante, si se produce la desconexión una vez iniciada la
votación y el asistente a la sesión ha votado, su voto será válido.

Si se produce la desconexión una vez iniciado el punto del orden del día y se
recupera tras el tratamiento de varios puntos del orden del día después, en el
punto en que se produce la desconexión, el voto del asistente a la sesión
computará como abstención. En los puntos en los que perdure desconectado, ni
votará ni computará su voto, simplemente permanecerá como ausente. Cuando
se recupere la conexión, se ingresará en la sesión en el punto del orden del día
en que ésta se encuentre.

Desconexión definitiva: La desconexión definitiva se equipará al abandono
definitivo de la sesión.

Artículo 22.- Infraestructura tecnológica mínima a cargo de los miembros del
órgano colegiado.

Cada miembro del órgano colegiado será responsable de contar con la
infraestructura propia básica para el acceso a internet y el desarrollo de la
sesión del equipo por él seleccionado.

En el caso de que el edil no tuviera la infraestructura necesaria para asistir a la
sesión telemática, lo pondrá en conocimiento del Ayuntamiento, para que se le
facilite un espacio en la Casa Consistorial y medios técnicos para que pueda
asistir a la sesión con plenas garantías.
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Si algún miembro del órgano colegiado no pudiera acceder a la sesión por
cualquier circunstancia, incluida la inadecuación de sus medios, se iniciará la
sesión sin su asistencia y constará en el acta que no ha asistido.

En el caso de que, durante el transcurso de la sesión, la comunicación para
alguno de los asistentes se vea interrumpida por fallos técnicos, se considerará
como abandono durante ese tiempo del salón de sesiones de la Casa
Consistorial.

Artículo 23. Sistema de emisión del voto.

Para que pueda garantizarse el sentido del voto de las decisiones que se traten
en las sesiones, y al objeto de que no se produzcan errores técnicos, se opta por
llevar a cabo un sistema de votación a mano alzada.

Una vez constatado el resultado de las votaciones, por parte de la alcaldía se
informará en voz alta del quorum obtenido, sin perjuicio de que posteriormente
se verifique en el acta de la sesión.

DISPOSICIÓN ADICIONAL

Única.- Utilización de medios electrónicos por los miembros de la Corporación.

De modo ordinario y salvo imposibilidad técnica, todas las notificaciones,
comunicaciones e informaciones que deban recibir los miembros de la
Corporación, se cursarán exclusivamente por medios electrónicos. Se utilizará
para ello la plataforma de administración electrónica de este Ayuntamiento, que
generará un aviso al correo electrónico aportado por cada uno de ellos.

Emitido este aviso, se entenderá efectuada la notificación o comunicación,
aunque el destinatario acceda más tarde a su contenido.

Será responsabilidad de cada miembro de la Corporación aportar al
Ayuntamiento y mantener actualizada la dirección de correo electrónico a través
de la que quieren recibir dichos avisos.

DISPOSICIÓN DEROGATORIA

 Quedan derogadas las reglamentaciones y acuerdos municipales deÚnica.-
carácter general contrarias a las previsiones del presente Reglamento Orgánico
Municipal.

DISPOSICIÓN FINAL

El presente Reglamento entrará en vigor una vez publicado su texto íntegro en
el Boletín Oficial de la Provincia de León y haya transcurrido el plazo de quince
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días hábiles. Todo ello de conformidad con lo previsto en el artículo 70.2 de la
Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local; en
relación con el artículo 65.2 de la misma”.

SEGUNDO. Someter dicho Reglamento a información pública y audiencia de los
interesados, con publicación en el Boletín Oficial de la Provincia, la sede
electrónica y el tablón de anuncios del Ayuntamiento, por el plazo de treinta
días, para que puedan presentar reclamaciones o sugerencias, que serán
resueltas por la Corporación.

TERCERO. De no presentarse reclamaciones o sugerencias en el mencionado
plazo, se considerará aprobado definitivamente sin necesidad de acuerdo
expreso por el Pleno y el acuerdo de aprobación definitiva, con el texto íntegro
del Reglamento, se publicará para su general conocimiento en el Boletín Oficial
de la Provincia, la sede electrónica y el tablón de anuncios del Ayuntamiento.

CUARTO. Remitir a la Administración del Estado y al Departamento
correspondiente de la Comunidad Autónoma, en el plazo de quince días, la
certificación que acredite la elevación a definitiva de la aprobación inicial, así
como copia íntegra autenticada.

Expediente 43/2024. Moción del grupo municipal del PSOE de Toreno
para declarar al ex alcalde Pedro Muñoz Fernández "persona non
grata" en el municipio de Toreno

Favorable Tipo de votación: Ordinaria

A favor: 8, En contra: 0, Abstenciones: 3, Ausentes: 0

Resolución:

Por indicación del Sr. Alcalde interviene la Secretaria-Interventora para dar
lectura a la moción del grupo municipal del PSOE de Toreno para declarar al ex
alcalde Pedro Muñoz Fernández "persona non grata" en el municipio de Toreno:

“MOCIÓN DEL GRUPO MUNICIPAL PSOE PARA DECLARAR AL EX
ALCALDE PEDRO MUÑOZ FERNÁNDEZ “ PERSONA NON GRATA” EN EL
MUNICIPIO DE TORENO

D. Vicente Mirón Vázquez, como alcalde del Ayuntamiento de Toreno y portavoz
del grupo municipal del PSOE de Toreno, en nombre y representación del
referido grupo y al amparo de lo establecido en el art. 97.3 del Reglamento de
Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales insta
al pleno del Ayuntamiento de Toreno y a los grupos políticos que lo componen a
adoptar la presente moción

Exposición de motivos
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PRIMERO.-

El 27 de mayo de 2020 en el paraje de las Huelgas, dentro del término
municipal de Toreno, se produjeron unos hechos gravísimos.

Aquel día, el exalcalde de este municipio, Pedro Muñoz Fernández, arrojo al
vacío desde el balcón de la casa que compartían, a su pareja Raquel Diaz y
posteriormente, la golpeó en repetidas ocasiones. Como consecuencia de dicha
agresión Raquel Díaz sufrió diferentes y gravísimas lesiones con el trágico
resultado de dejarla parapléjica.

Este fue el final de una larga serie de agresiones a lo largo de cuatro años de
convivencia, durante los cuales Raquel Díaz sufrió de forma continuada insultos,
vejaciones, violaciones y agresiones físicas.

SEGUNDO.-

El Pleno Municipal, celebrado el 7 de agosto de el año 2020, rechazó por
mayoría condenar estos hechos pese al relato de la víctima, escudándose en que
el exalcalde Pedro Muñoz Fernández no tenia una condena judicial y se pedía
para él la presunción de inocencia.

TERCERO.-

La Audiencia Provincial de León el 10 de enero de 2024 ha condenado a Pedro
Muñoz Fernández a la pena de 16 años y once meses de prisión por los delitos
de:

Lesiones agravadas, con las circunstancias agravantes de parentesco y
discriminación y cuatro delitos de maltrato habitual.

CUARTO,-

Debido al vínculo que durante 12 años Pedro Muñoz Fernández tuvo con este
Ayuntamiento, del que llegó a ser la máxima autoridad, y teniendo en cuenta
que los hechos descritos se produjeron dentro del municipio de Toreno, obliga
moralmente al pleno de este ayuntamiento a pronunciarse de forma clara e
inequívoca, que permita desvincular para siempre del nombre de Toreno a quien
fue capaz de semejante barbarie.

Declaramos, de manera contundente, nuestro apoyo, solidaridad y afecto
a  Raquel Diaz, así como hacemos publicas nuestras disculpas por la posición
mantenida por la anterior corporación municipal.

Creemos que es con políticas municipales donde existe una mayor posibilidad de
defensa de las mujeres en su día a día y Consideramos nuestro deber seguir
luchando contra esta lacra que ensombrece nuestra sociedad.
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Por ello manifestamos nuestro mas firme rechazo, no solo porque los hechos
que sucedieron en nuestro municipio, sino que además, fueron provocados por
alguien que en el pasado gozó de la confianza de nuestros vecinos y vecinas.

Por todo lo expuesto, el grupo municipal del partido socialista obrero español
(PSOE) en el Ayuntamiento de Toreno propone la siguiente:

MOCIÓN

El pleno del ayuntamiento de Toreno acuerda:

1.- Declarar al ex alcalde de Toreno Pedro Muñoz Fernández persona “ non
grata” en el Municipio de Toreno.

2.- Condenar firmemente la violencia contra las mujeres en todos sus ámbitos y
formas”.

Abierto el debate, Dª Elena Díaz Martínez manifiesta que su grupo considera que
se debería esperar a que la sentencia sea firme, dado que cabe recurso contra la
misma, por lo que no consideran que este sea el momento oportuno y precisa
que Pedro Muñoz no sólo ha permanecido en el Ayuntamiento de Toreno doce
años, ya que con anterioridad al cargo de Alcalde ejerció como Concejal.

Añade que se debería establecer una normativa que fije unos criterios para
declarar a una persona “non grata”, dado que en el municipio existen otros
casos semejantes.

Por último, manifiesta que su grupo se posiciona no solo en contra de la
violencia contra las mujeres, sino de todo tipo de violencia, también contra
niños y contra hombres.

El Sr. Alcalde le responde que el grupo socialista es consciente de que los
hechos que se tratan no los produjo un vecino cualquiera, sino el representante
de todos los vecinos, lo que lo hace susceptible de tomar esta decisión. En
cuanto a otros tipos de violencia diferentes a la violencia contra la mujer, no
considera que deban incluirse, ya que estadísticamente la abrumadora mayoría
de casos se producen en mujeres.

A continuación el Sr. Alcalde añade que, en la sesión de 7 de agosto de 2020 del
Pleno del Ayuntamiento de Toreno, se argumentó la presunción de inocencia de
Pedro Muñoz y considera que se podría haber hecho algún comentario a la
presunción de veracidad de los hechos. Son embargo, ahora sí existe una
sentencia de la Audiencia Provincial de León que establece unos hechos
probados y una condena, aunque efectivamente cabe recurso contra la misma.
En definitiva y aunque en el futuro puedan producirse otros supuestos, el grupo
del PSOE de Toreno va a votar a favor, ya que es el caso actual el que nos
ocupa.
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Dª Elena Díaz Martínez afirma que el grupo populares Toreno va a abstenerse,
porque condenan cualquier tipo de violencia, no sólo la cometida por Pedro
Muñoz.

Sometida a votación, el Pleno acuerda, por ocho votos a favor (Ainoa López Rey,
Elena Maso Sánchez, Félix Rodríguez Martínez, Guillermo Sánchez Sújar, Juan
Antonio González Rodríguez, Lorena Fernández Bañado, María Encina Pérez Piris
y Vicente Mirón Vázquez) y tres abstenciones (Elena Díaz Martínez, José Luis
Urones Fernández y María Esther Álvarez Vuelta), aprobar la moción presentada.

B) ACTIVIDAD DE CONTROL

No hay asuntos

C) RUEGOS Y PREGUNTAS

No hay asuntos

DOCUMENTO FIRMADO ELECTRÓNICAMENTE
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